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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos sete dias do mês de março do ano de 2019, no horário regimental sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 9ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao 

Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, 

Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de 

Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência 

de: Pedro Correa dos Santos. Havendo número regimental e invocando a proteção de 

Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. Realizada a leitura 

da bíblia pelo Vereador Márcio Supervisor. Executado o Hino de Itapeva. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 8ª Sessão Ordinária realizada em 28 de 

fevereiro, foi aprovada por todos. Correspondência recebida de diversos: Ofício 

SME nº 167/2019 - Resposta ao Requerimento 774/2018 - Débora Marcondes - Requer 

ao Senhor Prefeito para que, junto ao Setor competente da Secretaria de Educação de 

Itapeva, informe se há a possibilidade de encaminhar (02) dois estagiários para a 

Entidade RECRIA - Recanto da Criança e Adolescente da Paróquia de Santana, visto 

que atende crianças no período contraturno escolar da Rede Municipal. Ofício SME nº 

175/2019 - Resposta ao Requerimento 784/2018 – Débora Marcondes - Requer ao 

Senhor Prefeito para que que junto ao Setor competente informe se há possibilidade de 

disponibilizar a colocação de novos brinquedos no playground infantil da Entidade 

RECRIA- Recanto da Criança e Adolescente da Paróquia de Santana. Ofício SME nº 

176/2019 - Resposta ao Requerimento 796/2018 - Débora Marcondes - Requer ao 

Senhor Prefeito para que junto ao setor competente informe se existe no município de 

Itapeva Políticas de Prevenção a violência contra os professores e demais funcionários 

do quadro do magistério. PROPOSITURAS. Projeto de Lei: 23/2019 - Vereador 

Rodrigo Tassinari - Torna obrigatória a disponibilização de cadeiras de rodas nas 

agências bancárias de Itapeva, para atendimento às pessoas com deficiência, idosos 

ou com mobilidade reduzida de caráter permanente ou transitório. Emenda: 02/2019 ao 

Projeto de Lei 130/2018 – Vereador Jeferson Modesto - Acrescenta o § 2º no artigo 5º, 

renumerando parágrafo único para § 1º. Requerimento: 91/2019 - Vereadora Wiliana 

Souza - Requer à Empresa VIVO S/A para que informe sobre a possibilidade de 

implantar uma torre de transmissão de sinal de telefonia móvel no Espigão do Pacova. 

99/2019 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Comutran para que informe a 

possibilidade de construir uma faixa de travessia elevada na rua Nove de Julho, em 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

65 

 EXERCÍCIO DE 2019   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 065 

  
frente a ao número 783, na Vila São Miguel, próximo a escola Tereza Silveira Melo. 

102/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Executivo Municipal para 

que, junto à Secretaria Municipal da Saúde, estude a possibilidade de realizar o 2º 

encontro sobre doenças raras no município de Itapeva. 107/2019 - Vereador Sidnei Lara 

- Requeiro ao Senhor Prefeito para que, junto ao setor competente, informe a previsão 

de data para se realizar operação tapa buracos no Anel Viário Mário Covas, trechos 

entre CDHU, Morada do Bosque até a Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, conforme fotos 

anexadas. 108/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito para que 

informe a possibilidade de providenciar a extensão de iluminação Pública no Bairro da 

Chapada, Distrito do Guarizinho. 110/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao 

Senhor Prefeito, nos termos regimentais que, juntamente com o setor competente, 

informe o motivo da falta de dentista e possibilidade de aquisição de equipamentos de 

odontologia para atendimento na Unidade de Saúde (Posto de Saúde) do Morada do 

Bosque. 111/2019 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Comutran para que informe a 

possibilidade de implantar Lombadas na Rua Pastor Joel Batista Valadares, na altura 

dos números 81 e 141, localizada no Itapeva F. 112/2019 - Vereador Toni do Cofesa - 

Requer ao Comutran para que informe a possibilidade de construir um dispositivo de 

travessia elevada no Rodoanel Mário Covas, próximo à Escola Hilda Frida, no Bairro de 

Cima. 113/2019 - Vereador Marcio Supervisor - Requer à SABESP- Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo - para que realize reparo asfáltico na Rua 

Alberto Vilhena Júnior, próximo ao número 637, Jardim Europa III. 114/2019 - Vereador 

Rodrigo Tassinari - Requer ao Presidente Oziel Pires, conforme o disposto no artigo 58 

do Regimento Interno desta Casa de Leis, a criação da Comissão Temporária de 

Representação para acompanhar a situação do Campus Júlio Mesquita Filho Unesp de 

Itapeva. 115/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito 

Municipal, juntamente com o setor competente, informação se existe alguma 

gratificação acadêmica para todos os servidores públicos e caso contrário indica a 

criação da mesma para valorização do estudo e formação acadêmica e técnica. 

Indicação: 59/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Indica o corte ou poda de árvore 

próximo a Fazenda São Paulo, até a linha do trem, na Rodovia Faustino Daniel da Silva. 

60/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Indica a limpeza do córrego e colocar tampa da 

caixa de esgoto que se encontra desencaixada do local, localizado na Rua nove de 

julho, ao lado do número 652, Jardim Grajaú. 67/2019 - Vereador Edivaldo Negão - 

Indica a limpeza das fossas sépticas do Bairro Caputera. 68/2019 - Vereadora Vanessa 

Guari - Indica a instalação de tubos de concreto na estrada da Conquista e a substituição 

dos tubos de concreto da Rua: Theodorico Pereira de Melo, Bairro Caputera, Distrito do 
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Guarizinho... 69/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica implantar ferramenta no site 

da Prefeitura, permitindo o acesso online mediante cadastro pessoal do contribuinte, 

para consultar e imprimir documentos, tais como segunda via de carnês e boletos de 

IPTU e ISSQN. 71/2019 - Vereador Tião do Táxi - Indica a limpeza e capinagem em 

toda extensão nas guias e calçadas da rua Dr. Cícero de Alencar, no Jardim Maringá. 

72/2019 - Vereador Tião do Táxi - Indica a limpeza no bueiro de boca de lobo na rua 

José Rodrigues da Cruz próximo o nº 84, Jardim São Paulo. 73/2019 - Vereador Marcio 

Supervisor - Indica a manutenção e melhorias do playground na praça Maria Cristina 

Moreira de Souza, no Jardim Dr. Pinheiro. 74/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido 

- Indica a passagem de máquina motoniveladora e posterior cascalhamento na Estrada 

municipal Avelino Nicoleti dando início no Bairro de Cima passando pelo portão preto 

até o Bairro da Barra. Proposição de Honraria: Título de Cidadão Itapevense. Autoria: 

Vereador Dr. Pedro Corrêa. A Presidência designa os vereadores Laércio Lopes, 

Vanessa Guari e Márcio Supervisor para comporem a Comissão de Honraria. A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei 23/19 à Comissão de Legislação para exarar 

seu parecer e os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as 

providências de costume. TRIBUNA DO POVO – Oradora: Giane Cristina de Lima 

Ferraz. Assunto: Explanar sobre o Conselho da Pessoa com Deficiência. Fala sobre as 

atividades do Conselho, desde sua criação em 2006. Agradece os projetos de leis 

apresentados a respeito do tema. Cita sobre a proposição da carteirinha do autista e 

demais feitos em prol da inclusão. Destaca sobre a acessibilidade, explanando que nem 

sempre isso é possibilitado às pessoas. Fala sobre a importância das pessoas com 

necessidades especiais viverem com autonomia e de forma independente. Destaca 

dispositivos constitucionais que tratam sobre a questão. Comenta sobre as Leis 

10098/2000 e 13146/2015. Explana sobre a importância do assunto. Senhora Camila – 

fala sobre sua experiência com crianças que ela atende, que não estão em estatística 

alguma; que são crianças que estão ou serão matriculadas nas EMEIS e das demais 

formas de deficiências e que muitas vezes as famílias nem sabem qual a situação que 

terão de enfrentar, mas certamente envolve amor, compaixão, desespero, vontade de 

viver. Destaca sobre todas as situações adversas que essas famílias enfrentarão, que 

nem sempre sabem dos seus direitos, nem que tem direitos, em alguns casos, e de 

todas as dificuldades desse mundo paralelo, que precisa ser acolhido. Oziel – 

parabeniza a participação, explanando sobre requerimento de sua autoria e da 

sensibilidade da Casa de Leis à causa. Ver. Débora – parabeniza e comenta sobre os 

problemas enfrentados no dia a dia pelas crianças e de todas essas pessoas. Destaca 

as campanhas realizadas em prol dessa causa; cardápio em braile, carteirinha do 
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autista, sinal sonoro e outras conquistas. Relata sua experiência como professora com 

aluno com necessidade especial. Ver. Rodrigo Tassinari – fala sobre as leis que foram 

aprovadas, importante destacar a atuação do Conselho, e diz que o conselho deve 

ajudar a acompanhar os pedidos feitos em prol do Conselho. Ver. Laercio – destaca 

sobre audiência do plano diretor e a importância da participação do Conselho, com 

vistas à acessibilidade. Ver. Wiliana – parabeniza as participantes e fala sobe a 

importância do Conselho e da causa. Comenta sobre o local para as reuniões do 

conselho. Ver. Alexsander Franson – fala sobre a importância do e relata sua 

experiência quando foi Diretor de Transportes do Município. Presidente Oziel esclarece 

que a sessão anterior acabou sem a explicação pessoal, por conta da audiência pública 

que seria realizada. Diz que não permitirá qualquer falta de respeito entre os vereadores. 

TEMA LIVRE. Faz uso da Tribuna o vereador Margarido – comenta sobre as ações do 

Conselho da Pessoa com Deficiência, destacando visita que fez a uma família que tinha 

filha com paralisia cerebral. Comenta sobre a sessão anterior, que algumas discussões 

mais calorosas sempre ocorreram ao longo da História. Fala que de 15 vereadores, a 

base do prefeito é composta por 10, e sobre aprovarem os projetos prefeito desde que 

sejam bons. Comenta sobre falas anteriores a respeito do uso de carro da Câmara, que 

teria sido usado em casos de doenças. Explana que diversas vezes teriam usado carros 

para vários fins ao longo do tempo; que se ele cometeu alguma irregularidade está 

disposto a pagar. Relata que o vereador Franson teria dito que o vereador Doutor Pedro 

Correa era delegado aposentado mentiroso. Comenta sobre seus mandatos como 

vereador. Diz que as vezes os vereadores falam além do que deveriam. Fala sobre 

discussões políticas com outros vereadores ao longo dos anos. Fala que o Presidente 

também paga em situações de eventuais irregularidades. Faz uso da Tribuna o vereador 

Alexsander Franson – comenta sobre os trabalhos do Legislativo; explana sobre os 

50% que cabe ao Executivo em mandar projetos, realizar trabalhos e outros 50% do 

Legislativo em aprovar os projetos e fiscalizar o Executivo, que ele entende que está 

sendo feito um bom trabalho em conjunto. Fala que no calor das emoções, acabam 

transmitindo suas ideias de forma equivocada, que ele respeita o trabalho de todos os 

vereadores. Pede desculpas a quem ele possa ter ofendido, incluindo a esposa do 

vereador Margarido. Fala de requerimento que reapresentou sobre plantio de árvores 

frutíferas, discorrendo sobre o tema. Comenta que projeto dessa natureza não é de 

iniciativa de vereador. Fala sobre seu requerimento ao Executivo para que crie o clube 

municipal, na Semjel, aos servidores públicos e posteriormente à toda população. Faz 

uso da Tribuna a vereadora Débora Marcondes – comenta sobre o dia internacional da 

mulher e das conquistas das mulheres através do tempo, nos diversos segmentos da 
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sociedade. Comenta sobre a mulher na política e sua atuação enquanto parlamentar. 

Explana sobre a violência e situações adversas que as mulheres sofrem. Comenta sobre 

legislação em prol da mulher, que não existem na prática e sobre projetos de sua autoria 

para o atendimento das mulheres, destaca sobre Delegacia da Mulher, que deveria 

recepcionar as mulheres na hora de realizar boletim de ocorrência; projeto de violência 

obstétrica que não foi aprovado; banco de leite móvel, a exemplo de outros municípios. 

Fala sobre abandono do Pilão D’água. Comenta sobre seus requerimentos que não são 

respondidos. Faz uso da Tribuna a vereadora Wiliana Souza – Comenta do seu 

primeiro projeto de lei aprovado, que criava a casa de assistência à mulher; lembra que 

foi um projeto sugerido pela Marlene cabelereira; destaca a sua importância, que 

aguarda em breve a implantação da Casa. Presidente Oziel – fala sobre Circular a 

respeito de uso de mídias nas sessões. Explica sobre vídeo que a vereadora Débora 

apresentou, que ensejou sanção da conta no YouTube. Faz uso da Tribuna o vereador 

Laercio Lopes – destaca que hoje começou o atendimento em horário estendido, até 

as 21 horas, em postos de saúde, que houve uma equipe da Câmara (ele, a vereadora 

Vanessa e outros) verificando in loco esse trabalho, que foi um ato positivo para a 

população. Fala de sua preocupação por outros serviços que essas ações demandarão. 

Comenta sobre o projeto apresentado pelo ver. Rodrigo sobre obrigatoriedade de 

fornecimento de cadeiras de rodas nas agências; destaca que poderiam emendar o 

projeto para que grandes estabelecimentos também ofereçam esse serviço. Faz uso da 

Tribuna o vereador Rodrigo Tassinari – fala que os vereadores são representantes da 

população, em especial dos portadores de necessidades especiais. Sobre o 

atendimento em horário estendido parabeniza a iniciativa e espera que sane a demanda 

reprimida. Destaca sobre o dia das mulheres, lamenta que não haverá sessão de 

homenagem às mulheres, que espera que a Câmara emita nota oficial a respeito. 

Presidente Oziel – diz que não haverá Sessão Solene porque todas as mulheres são 

merecedoras de homenagens, que divulgará nota sobre isso. Faz uso da Tribuna o 

vereador Toni do Cofesa – explana a respeito das pessoas com necessidades 

especiais. Reitera sua fala anterior sobre o atendimento médico em horário estendido, 

da preocupação que doença não tem hora para acontecer, que todos os postos deviam 

atender, dar atenção primária todo o tempo. Indaga se a zona rural também terá o 

atendimento estendido e de que forma será pensado nisso. Fala que a Saúde foi 

promessa de campanha, que as pessoas merecem atenção. Aparte ver. Laércio – fala 

que a secretaria informou que não tem pediatra, por ex, que nesse momento não há 

condições de atender toda a zona rural, que os moradores da zona rural terão de vir até 

a cidade. Continua ver. Toni – diz que o planejamento seja para todos, que não podem 
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vender ilusões. ORDEM DO DIA. Leitura do Requerimento 91/2019 - Vereadora 

Wiliana Souza - Requer à Empresa VIVO S/A para que informe sobre a possibilidade de 

implantar uma torre de transmissão de sinal de telefonia móvel no Espigão do Pacova. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento 113/2019 - Vereador Marcio Supervisor - Requer à SABESP- 

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - para que realize reparo 

asfáltico na Rua Alberto Vilhena Júnior, próximo ao número 637, Jardim Europa III. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA 

PRÓXIMA SESSÃO – Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: 

Em 1ª d/v os Projetos de Lei 67, 119, 130, 134, 139 e 145/2017; 57, 63, 64, 75, 89, 92, 

94, 101, 102, 109, 113, 136, 142, 150, 156 a 158/2018 e 03, 07, 011, 19, 20, 21, 22 e 

23/2019. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017 e 01 e 02 ao 

Projeto de Lei 130/2018. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a palavra a vereadora Débora 

Marcondes – comenta sobre problema que teria ocorrido com o YouTube, que foi em 

novembro; questiona a portaria da Presidência; que ela acha importante ter esse recurso 

disponível (vídeos e fotos) para apresentar matérias. Aparte Presidente Oziel – fala 

que recentemente houve problema (direitos autorais) por conta de vídeo que fazia 

referência à Mulher Maravilha, que é uma medida de precaução. Continua ver. Débora 

– comenta sobre a Lei Orgânica Municipal, sobre artigos que versam sobre Executivo 

não responder os requerimentos de vereadores. Fala que recebeu respostas da 

Secretaria da Educação, sobre manutenção de playground no espaço Recria, que não 

seria possível por conta de não haver convenio; e outro sobre estagiários. Fala do seu 

requerimento sobre gratificação acadêmica a funcionários públicos. Com a palavra o 

vereador Margarido – fala sobre o projeto de lei 22/19, do Executivo, sobre a alteração 

do sistema de cálculo dos quinquênios dos funcionários; os mesmos que sempre são 

sacrificados. Fala que o Prefeito entrou com ADIN sobre esse tema, que os funcionários 

teriam perda salarial, conforme decisão do Supremo sobre o tema. Pede que os 

vereadores estudem o projeto com atenção, que estará na Comissão na próxima 

semana. Explana sobre o dia das mulheres, parabenizando todas as mulheres. Aparte 

ver. Jé – pede que seja convidado o Valdeir (do Sindicato) e advogados para 

apresentarem dados e cálculos sobre perda salarial. Continua ver. Margarido – 

explana sobre a forma como era calculado os quinquênios e o que o projeto propõe; 

sobre o entendimento do Supremo Tribunal acerca dessa questão. Com a palavra o 

vereador Toni do Cofesa – destaca o dia das mulheres e parabeniza todas. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 10ª Sessão Ordinária a 

ser realizada segunda-feira, dia 11 de março, no horário regimental e invocando a 
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proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando 

que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 7 de março de 2019. 

 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 

PRESIDENTE 

 

 

          VANESSA GUARI                                           MARCIO SUPERVISOR 

          1º SECRETÁRIO                                                   2º SECRETÁRIO 


